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SZERKESZTÖSÉG Es KiADÓHIV: 
Petros 

Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ara 4 lei 

HIRDETÉSI DIJAK 
R: 

ELŐFIZETÉSI A Szavankint 5 Lei. Legkisebb hirdetés s0 
1 hóra . 18 lei Lei. Kockahirdetések az első oldalon 4, má- 
12 hétre . 50, sodik old. an harmadik old. 2 és a sgvedik 
26 hétre .100 , olda lon 1 négyzetcentiméterenki 
32 hétre 200 , Ezer égyzeonmetety felül endot hir- 

III detések után 250, engedmény. 

k részvi nye regoknak és 
ezmimekok evenknt 500 

eledö tavaszt hirdeti mindenfelé. Ket ezer év 
ó óta a tavaszi ébredés az életnek ez az előretörö 

lüktetése, összevegyülve a husvéti harangok 
bugásával, fejezi ki az életet. A szenvedéssel 

ella teljes szomoru élettragédiák, a nagypénteki 
fájdalmas árzéseket oltották bele a lelkekbe. 
zért várjuk a husvétot, hogy békét és boldog- 
ságot hozzon. A husvét az igazság diadalának 

ünnepe, mely fennen hirdeti, hogy minden 
szenvedés és megpróbáltatás után következik 

; az igazi öröm. 

A Ma embere lázas törtetéssel igyekszik 
megtatalni felborult lelkének nyugalmát s a 

: vigasztalan holnap csak a kétségbeesett szen- 
vedést hoz számára. S még is, e szomoru le- 

mondások napjaiban is éleszteni kell lelkünk- 
ben azt a tüzet amely azt a törhetetlen meg- 
gyözödést éltesse bennünk, hogy megkell talál- 
nmunk a lélek egyensulyát, a léleknek békejét, 

megkell erösitse bennünk a hitet. Azt a hitet, 
mely elkell hozza a lelkek feltámadását, a 
zenvedö emberiség sorsának igazi jobbrafor- 

ulasát. Hogy hol keressük ezt a békét ? Ma- 
gunkban a lelkünkben és a szivünkben. Ebben 

hitben erösödik a harc a boldogabb élétért, 

hol ha nem is a tökéletes boldogság, de az 
mberi élet, a mindennapi kenyér biztositva 
egyen. 
A mostani feltámadás ünnepe nem a cégér 

mögé bujt örömünnep kell legyen, amelyet 
husszu ideig hirdettek a farizeusok. A katho- 

ikus hit nem azt vallja és hirdeti, hogy egyik- 
nek tömve legyen a kamrája és a másik éhen 
haljon. Nem. A Krisztusi hit csak emberiséget 
ismer, akiket megakar váltani a szenvedéstöl. 

Mert az emberiség boldogságának elérése csak 
— az igazi Krisztusi szellemnek diadalrajutásával 

lehetseges. Ezert figyel fel a mai beket varó 
ember a husveti harangok zugaásaára s lelkeböl 

mint egy csodalatos fohasz tör elő: Jöjj köz- 
zenk Krisztus. A Te szellemed védjen segitsen, 
mert a Te hited az igazsag, amely egyszer 

vegre megkell fogja a szenvedö emberiség kezét, 
hogy a szörnyü megpróbaltatások mezejeröl 
az elet bolgabb mezejere vigye el szenvedö 

lelkeinket. 
S.-O. 

Szépségverseny. Horvath Géza tanciskolajában az 

elmult szombaton este szépségversenyt rendezett a 

rendezöőség. Elsök lettek: Janossy Ali es Vittkó Bebi. 
Maásodik lett: Hercz Maga es Imlig Vilma. A tancver- 
senyben elsö lett Herskovits Auguszta es Bretter Ali- 

ce, A farfitáncverseny első diját Katz Izsó es Biber 

Jóska nyerte. 

Kezdődő érelmeszesedésnél a termeszetes „Fe- 
renc József" keserüvíz úgy az alhasi pangast, mint a 
enyhe emesztest megszünteti es a magas vernyomast 

leszállítja. A gyakorlati orostudomany vezérei a Ferenc 
fése vizet azért becsülik olyan nagyra, kek ez 

gyomor- es belmüködest. A Ferene 
vógyszertárakban, drogeriakban es 

ha 

Uj erök, uj emberek kellenek 
a romániai magyar kisebbség élérel" 

mondja a bánsági magyarság egyik vezére 

A bánsági magyar kisebbségi mozgalomnak 
talán Ingharckészebb, legtemperamentumosabb 
alakja Brebera Vencel dr. Nem volt a bánsági 
magyarságuak olyan megmozdulása, a melyből 
ki nem vette volna a reszet és azok közé a ke- 
vesek közé tartozik, akik sulyos anyagi áldoza 
tokra is hajlandók voltak minden alkalommal. 
Esztendőkön át a Magyar Párton belül próbálta 
érvényesiteni tradiciós de mokrata hitvallását és 
amikor látta, hogy meddő harcot folyat azok 
ellen, akik a Magyar Pártban a mai szellemet 
meghonositották, kilépett a Magyar Pártból. Ez 
a kilepés azonban nem változtatott azon a té- 
nyen, hogy ma is mindenütt ott van, ahol kön- 

nyiteni lehet, - egyéneken, vagy tömeges meg- 
mozdulásnál – a kisebbségi sorson. 

Alanti nyilatkozata talán azért tulságosan 
pesszimista alaphangu, mert sehol jobban nem 
hiányzik, mint a Bánságban uj, erőteljes magyar 
megmozdulas. 

Brebera Vencel dr. keserü mosollyal válaszol 
a kérdásre, hogy mi a véleménye a magyar ki- 
sebbségi politikáról ? 
— Van-e egyáltalán magyar kisebbségi poli- 

tikai, gazdasági, kultura is és amely társadalmi 
érdekeit volna hivatva szolgálni. 

Amelyik nemcsak egy társadalmi osztály 
exkluzio megnyilvánalása, hanem az 
igazi demokratikas szellemtöl áthatott, 
mindent felölelő és mindent magába 

foglaló keretek között mozogna. 

Ilyen nincs és a kétmilliós romániai magyar- 

— Ez nagyon szomoru. A vezetőség nem 
látja be, hogy az ő ideje lejárt. Görcsösen ra- 
gaszkodik poziciójahoz és csak olyan embereket 
türnek meg maguk körül, ekik szolgai alázattal 

alávetik magukat, meggondolás és meggyőzödés 
nélkül a vezető parancsainak. Igy érték el azt 
az eredményt, hogy a tömeg apatikussá vált 

minden megmozdulással szemben, mert látja ugy 
a politikai eredménytelenséget, valamint azt, 
hogy nem tud szabadulni ettől a csődőt mon- 
dott vezetéstől. Ennek az eredménye az is, hogy 
a magyar kisebbség jórésze pusztán, mert elfor- 
dult mai vezetőitől, igen sokszor 

olyan szelsőséges alakulatokhoz csatla- 
kozik amelyikhez egyébkent se hite, se 

tarsadalmi helyzete nem vinne, 

ha eltudna helyezkedni az idők és az okostak- 
tika által vezetett magyar kisebbségi pártban. 
--Hogyan látja a jövő helyzetet? 
— Nagyon reménytelennek. Ha a mai veze- 

tőség nem látja be, hogy egyetlen feladata van: 

Csak addig vagyunk gyöngék, amig remény- 
telenül tévelygünk 

amelyik az uralkodó nemzet után leghivatottabb 
volna Romániában politikai sulyt jelenteni, mai 
vezetőinek hibájából, csak tévelyeg a politikai 
kompromisszumok és a politikai lethargia között. 
— Lehet e remény egy uj, az egész dolgozó 

magyarságot egybefoglaló politikai megmozdulás 
sikerére ? 
— A reményt feladni gyávaság volna, annak 

ellenére, hogy a dolog ma már igen nehéz: 
12 év mulasztását kellene pótolni. A magára 
hagyott, számtalan csalódáson keresztül ment 
tömeg bizalmát ismét felkelteni sulyos feladat 
eés áldozatkész, egész embereket kiván, akik sem 

a harctól nem riadnak vissza. 

A mai vezetőség azonban teljesen alkal- 
matlan erre, meri ma már magyar párt 

nincs, csak pártbürokracia. 

Még csak azt sem vitatom el, hogy a maguk 
módja szerint, ők nem jó magyarok, vagy, hogy 
hiányzik belőlük a jószándék. Nem, csak alkal- 

matlanok arra a szerepre, amit vállaltak, elvesz- 
tették a tömegek bizalmát és ennek a tömegnek 
a meghóditátára 

uj erők, uj emberek kellenek, 

akikben még nem csalódtak es akik nem fe- 
lülról nőttek a magyarság fejére, hanem a tö- 
megből sarjadtak és együtt szenvedték velük 
vegig a 12 év minden megpróbáltatását. 
— És a pillanatnyi helyzet ? 

átadni a helyét azoknak, akik alkalmasak a ma- 
gyar tömegek egy táborba gyüjtésére, - a ro- 
mániai magyar kisebbségi politika a teljes jelen- 
téktelenségbe sülyed. 

Természetesen, ez nem jelenti azt, hogy a 
helyzet nem alakulhat másként is. Ez azonban 
csak ugy képzelhető el, ha mindazok, akik lát- 
ják a mai kétségbeejtő helyzetet és szivükön 
viselik fajtájuk sorsát, 

összefognak és a 12-ik óra utolsó percé- 
ben nem riadnak vissza azoktól a nehez- 

ségektől, ami a csalódott, kiabrandult ma- 
gyar kisebbség egy táborba gyüjtésejelent. 

Mert csak addig vagyunk gyöngék, amig 
szétszéórtan, reménytelenül tévelygünk egy kórat 
és önmagát tulélt vezetőség árnyékában. 

Soha tisztségre nem vágytam és soha jobban 
nem kedvtelenitett el egy politikai szituáci 
mint most, de szivvel lélekkel leszek a közaka 
tonája minden olyan megmozdulásnak, amelyi 
kiutat jelent a mai posványból ! 

A Petroseni rom. kath. egyházközség évi közgyülése 

A Petroseni rom. kath. egyházközség az el- 
mult vasárnap tartotta megrendes evi közgyklését 
Roska Jenö esperes plebános elnökletével. 
A közgyülésen a napirendi pontok között 

szerepelt a mult évi zárszámadások bemutatása, 
valamint az ez évi költségvetésnek a megállap 
tása, illetve jóváhagyása is. 
A közyütks esytanamig Tovalogya a mult 

evi zarszámadásokat, valamint az ez évi költség 
vetést is. 
A napirendipontok letárgyalása után 

házközgyülés bizalmát fejezte ki Makt 
kath, püspöknek, egyben pedig t 
ellen a hajsza ellen amelyet bizo 
erdélyi rom. kath. státus ellen folyt a 
bi idöben. 



Állandó a zürzavar a monopolcikkek kiadasa körül 

: 

apunk egyik számában folglalkoztunk azzal az 
nomáliával, amely a monopolcikkek szetosztasánál 

örtenik. Aekor a dohánykiosztas körül voltak nehéz- 
agek, amelyből kifolyólag veszteségek erték az al- 
mot, mivel pár napig nem lehetett kapni dohányt 

s y termeszetesen eladni sem lehetett. Legutóbb 
ig a bélyegekkel történt ugyanez. Az történt ugy- 

anis, hogy egyik nap az egész varosban nem lehetett 

okmánybélyeget kapni, amelyböl nomcsak az allamak 
volt vesztesége, hanem azoknak, is, akik bizonyos ok- 
mányokat nem szerezhettek meg, mivel nem leven 
belyeg, azt nem belyegezhettek le. Helyes lenne, ha 
az illetekesek vegre küzbelepnek, es a monopolcikkek 
árusitása körül rendet teremtenenek. 

Ankét a vulcani ipartársulat és Petroseni és 

Járási lIpartestület ügyében 

Lapunk egyik elmult heti számában megirtuk, hogy 
pár évvel ezelött vulcan székhellyel bizonyos ipartö- 

mörül és történt, melyet annakidején Balomiri es Le- 
heni urak kezdeményeztek azért, hogy az egyik po- 
Titikai partnak alkalomadtán szavazatot szállitsnak. Az 
ipartasulat azonban jogokat követelt magának es ipar- 
testület jogokat kezdett gyakorolni, holott erre semmi 
joga nem volt, mert társulásuk nem hatósági joggal 

felruháhzott Ilpartestület, hanem csak magántársaság, 
akiknek tanoncszerzödést kötni, vagy azokat felszaba- 

ditani nincsen joguk, mivel létezési engedélyüket nem 
a kereskedelmi es ipariminisztériumtól kapták, hanem 

a mukaügyiminisztériumtól es az engedélyokiraton 
nem is mint Corporátia szerepelnek, hanem cssk co- 
peratia, amely nem jelent ipartestületet, han em 
ipartársulatot. 

Ebben az ügyben a Petroseni és Járasi Ipartestület 
vezetösége legutóbb memorandumot tnrjesztett a ke- 
reskedelmi és iparügyiminiszteriumhoz, melyben kér- 
te, hogy a minisztérium tisztázza a vulcani egyesület 

helyzetét, mivel a vulcánik olyan jogokat akarnak gya- 
korolni, mint a milyen jogokkal áz 1884 törvenycikk 
alapján mükődö Ipartestületek gyakorolnak. 
A kereskedelmi minisztérium a memorandum elin- 

tezesével Váciun miniszterium felügyelőt bizta meg, 
aki a napokban ankétot tartot ez ügybén petroseniben. 
Kihallgatta az ügyben szereplöket, majd jegyzököny- 

vet vett fel és azt részletes jelentéssel együtt most 
terjeszti fel a minisztériumhoz mely végsö fokon dön- 

teni fog a régóta huzódó ügyben. 

A magunk részéröl megkell jegyeznünk, hogy egy- 
es hatósagok is hibásak abban, hogy idejutottak az 

ügyek, mert tudni kell azt mindenkinek, hogy egy 
járásban csak egy Ipartestületnek van joga létezni és 
ha a tagok nincsenek vele esetleg megelégedve, ak- 
kor ebbeli szándékukat tartoznak bejelenteni annak 
a testületnek amelynek addig tagjai voltak és ha a 
kétharmad többség kimondja az uj testület megala- 
kulását, csak akkor van joga a régi tagoknak az uj 
testületbe belépni. A vulcaniak azonban sohasem je- 
lentették be kilépésüket a Petroseni és Járási Ipartes- 
tületböl, igy tehát még ma is tagjai annak, annál is 
inkább, merthiszen ök nem is Ipartestületet képez- 
nek, hanem csak ipartársulatot, amely jogiszemély 
ugyan, mint az erdély kárpát egyesület, vagy egy nö- 
egylet, vagy egy legényklub, vagy egy leányklub, de 
hatósági jogokat nem gyakorolhatnak. 
A kereskedelmi minisztérium megbizottjának ittlette 

alkalmával lupényból tiz tagu delegáció jelent meg a 

miniszteri megbizott előtt és kijelentette hogy a lupé- 
nyi iten a régi Petroseni és Ja- 
rasi ipartestület zebelében kiván maradni. 
Maradna tehát vulcan, ahol a hivatalos kimutatás 

szerint alig van hetven iparos. A törvény szerint egy 
ipartestület alakikitasahoz legalább, száz iparos szük- 

séges. Ez a szám vulcanban nincsen meg és már ezen 
az alapon is törvénytelen a vulcaniak létezése, mint 
ipartarsulat is. 

Az ankéton a vulcaniak nevében Balomiri elnök, 
valamint Roth ügyvéd jelent meg, akik kijelentették, 
hogy semmitféle nyilatkozatot nem adnak. 
A Petroseni és Jarasi Ipartestületet Muntean elnök 

kepviselte, valamint jelen voltak a vezetöség tagjai 
is nagyszammal. 

Elkeseredeltt hangulatban folyt le a nyugdijasok közgyülése 

Március 12-én az Asociatfia Pensionarilor Ca- 

sei Cercuale din Valea Jiului, az Apolló mozi 
termében Petrozsényben rendkivüli közgyülést 
tartott. 

Az érdeklödés óriási volt a nyugdijasok ré- 
szeről. A terem zsufolásig megtelt a megjelentek 
száma meghaladta az ötszázat a helybeliek közül. 

Azonkivül megjelentek a Lupeni, Vulcan, Ani- 
noasa és Petrila községben lakó nyugdijasok 
kiküldöttei is. 

Farkas Péter elnök megallapitva, hogy a köz- 
gyülés határozatképes ismertette röviden az egye- 
sület létrehozasának körülményeit. 

Utánna a Nyugdijegyesület ügyésze dr. Mucsi 
József ügyvéd ismertette a miniszteri és törvé- 
nyszéki jóvahagyással ellátott alapszabályokat 
bejelentve a közgyülésnek, hogy a dévai tör- 

yszék jogerös hatarozattal elismerte a nyug- 
egyesület jogi személyiségét. 

Ismertette a megalakulás történetét és beszá- 

lt az eddig végzett munkáról Reámutatott 
a, hogy a Casa Cercuala nyugdijasai speciá- 

s nyugdijalapja 1871 ota létezik és külömbözö 
vényekkel és miniszteri rendeletekkel lett sza- 

yozva és az idök folyamán odajutottak ma 
ugdijasok, hogy a nyugdijalap veszélyben 

nyugdijösszege pedig 1931-ben 250 al, 
ben 400-al lett csökkentve eltekintve, hogy 

zelőtt élvezett külömbözö természetbeni já- 
ok apránként elmaradtak, ilyen volt a lakás, 

nyes szén, kedvezményes élelem család- 
gyen o kezelés, gyógyszer és 

bé
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munkásága a legszebb kilátásokkal kecsegtet. 
Már eredmény hogy a családtagok visszakapták 
az ingyen orvosi kezelést és gyógyszert. Lega- 
lább papiron visszakapták a családtagoknak járó 
4 hetes ingyenes kórházi apolást is, ujabb lé- 
pések történtek ennek gyakorlati keresztül vi- 
telére is. A számtalan küldöttség, memorándum, 
eredményének tudható az is, hogy az ujabbi 
40%-os nyugdijcsőkkentéssel kapcsolatban erre 
nézve miniszteri leirat van, mely elismeri, hogy 

e csökkentés csak ideiglenes jeleggel bir és a 
nyugdijasok megkapják a külömbözetet a multra 
és jövöre nézve amint az alap megerösödik. Ha 
már a jogelismerés meg van papiron, akkor an- 
nak gyakorlati keresztülvitele könnyebb lesz. 

Dr. Mucsi József felhivta a nyugdijasokat, hogy 
Mábdbábáb Al als al ala r sy ar ala ale al al a ala A a ar a ala ala ak a a ákáklatabhatásaba 

legyen a legelső teeneő 
Erre nézve kimondotta a közgyülés a vála 

maány javaslata alapjan, hogy egy küldöttsé 
menesztenek az illetékes miniszetiumba Bucu 
restibe, mely küldöttség alljon 2 nyugdijasból é 
az egyesület ügyészéből és kérjek fel dr. Mio 

dulattal szállt sikra a nyugdijasok érdekebén 
hogy ö vezesse e küldöttséget a miniszeriumhoz 
s ott ismertessék a zsilvölgyi nyugdijasok szo 
moru helyzetét, kérjenek orvoslast a sérelmeikr 
és mutassank rea arra is hogy esetleg mi uto 

lehet e kérdest megoldani. 
Ha azutan ez sem hozna javulast a sorsuk 

ban, ugy küldjön a vezetőség memorandum 
Öfelségéhez feltárva az itteni nyugdijasok spe 
ciális helyzetét, sérelmeiket es a módot ahogy k 
azon segiteni lehet. 
A közgyüles a legnagyobb repdben folyt le 

habar az elkeseredett nyugdjasok köréböl nem 

mely meg is illeti ökét. 
A közgyülés elhatározta, hogy a legutóbb 

nyugdijleszállitások, illetve nyugdijvisszatartásol 

járna eredménnyel, ugy őfelségehez fordulnak 
hogy sérelmeik orvosolva legynek. 
A küldöttséget, melyben résztveszen a nyu 

dijasok részeröl is ket tag, valamint dr. Mucsi 
Jozsef a testület ügyesze, dr. R. Miocu poli 
gármester fogja vezetni. 

iet említjük meg, hogy a nyugdíjegvesülel el- 
költözött eddigi helyiségéböl es uj helyisége a 
Bul. Reg. Ferd. (Fö ut) Packi udvarban van. 
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Husveti illatszerajan- 

tekok nagyraktara 

Kigyó Drogéria 
PETROSENI 

é
s
z
k
e
k
l
z
b
a
s
e
k
e
s
é
s
e
s
a
k
 

s
s
 

18aje afe ajeejaa e a é 
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sonkát, 

finom felvágottat, 
csemegét, 

gyengebárány : 

gken vegyen. 
PETROSENI. Piac tér. Legolcsóbb napi ak. 
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venni embertársaim nagy szenvedéseiben. Mit 

Vagy legalább fusd át. Sok érdekes dolgot ta- 

dolgokra 

ZSILVÖLGYI NAELO 

Hognéletás a aládi hüzheln mellelt 
Feleség: Nem hoztál haza valami háborus 

könyvet ? 
Férj: Nem A tegnapikönyvet már elolvastad ? 
Feleség : Hogyne. Igazán vásárolhattál volna 
gy ujabb kötet. A németek bizonyára irtak 

ami frisset tegnap óta. 
Férj : Bele vagy őrülve a háborus könyvekbe 
Maholnap jobban fogsz érteni a háburuhoz, mint 
Hindenburg. Elolvastad már a Remarque-tot, a 
Markovitts-t, a Zweig ot, a Hat lovat és a negy- 
ven embert és Az egri csillagokat Gárdonyitól. 
Utóbbinál megsétődtél, hogy nem a legutolso 
világháboruról szól. 

Feleség : Azért nem tehetsz nekem szemrehá- 
nyást, mert háborus könyveket olvasok. Most 
ennek a divatját éljük, Magam is részt akarok 

olvassak, ha nem haborus irodalmat ? 
Fréj: Olvass el egyszer egy szakácskönyvet. 

lálsz benne az emberekszenvedéseiről: Meglátod 
például, hogy miért szenvedek én annyit idehaza 
a rossz koszt miatt. 
Feleség: Hiába csufolódsz, lelked mélyén ö- 
rülsz, hogy a feleséged nem liba, hanem észlény, 
aki érdeklődik a nagyvilágegyetlen komoly prob- 
lémája iránt. Engem többénemlehet könnyelmü 

kápacitálni. Vége a mulatságnak. 
Féri: De hiszen állandóan moziba jársz. 

Feleség : Igen, de csak háborus filmeket né- 
zek meg. Nem tehetek róla, hogy mostanában 
csak ilyeneket adnak 

Ferj: Szinházba jártsz ! 
Feleség : Folyton A tábornokot nézem, meg 

a Nagy börtönt. 
Férj : Táncolni jársz ! 
Feleség : De csak olyan jótékónycélu bálokra, 

amelyeknek a jövedelme háborus intezmények, 
vagy hadikárosultak javára szolgál. Az én lel- 
kemben mélységes pacifizmus él. 
Férj: El vagyok készülve, hogy egyszer ön- 
kéntes ápolónói kosztümben talállak, a fegyver- 
szünet 14 ik évében. 

Feleség : Apropó, kosztüm. Az ameriyai nök 
most viselnek kákiszinü kosztümöt a háboru 
emlékére. Magam is szeretnék olyat csináltatni. 
Férj : Bánon is én, csináltass. 
Feleség : Jó. Holnap ugy is bemegyek a vá- 

rosba uj hábosus könyveket venni. Látod, kár, 
hogy te nem voltál a háboruban. Milyen szép 
könyvet tudnál irni róla. 

Férj: Elhatároztam, hogy megirom tizeszten- 
dös házasságunk történetét. Ez lesz a legvére- 
sebb háborus könyv. 
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— Ipartestületi közlemények. A Petroseni és Jar
asi 

Ipartestület iparbiztosi hivatala felhivja azokat az ipa
ro- 

sokat, akik iparengedély nélkül dolgoznak, hogy
 ipar- 

ngedélyüket a legrövidebb idön belül valtsak ki, 

mert akik iparengedély nélkül talalnak az a törvény 

értelmében büntetve lesznek. 
Ugyancsak felhivja azon tanonctartó iparosokat 

és 

varrónöket is akik tanoncokat tartanak, hogy tanonc- 

szerzödés nélkül tanoncot tartani nem szabad, miért 

is igyekezzenek tanoncaikat az lpartestület hivatalos 

fóruma elött beszegödtetni, mert akinél tanoncot fog- 

nak talalni beszegödetenül az ellen a törvény ertel- 

mében jarnak el. 
E helyen értesitjük az igentisztelt iparosokat, hogy 

a segédeket a törvény értelmében szintén bekell je- 

lenteni az ipartestületnél. Hivatalos órák hétf
ön, szer- 

dán és penteken d. u. 3-5 ig. 

PETROSENIBEN HUSVÉTI BOROK AZ 
ALABBI HELYEKEN KAPHATOK: 

SCHAFFER LEOPOLD bor és sörraktára. 
Grauzam Károly füszerkereskedönél. 
Guttmann Mihály füszer kereskedönél 
Őzv. Horvájh Sándorné italmérésében. 
Negulescu Constantinnál. 
Munkaskaszinoban. 
Berger kávéházban. 
Rosenberg Sámuelnél: 
Papp Árpádnál. 
Guld Ferenecnél. 
A Trei drac-Három ördög vendéglöjében 

Somogyi Miklosnál. 

És Március kacag, kacag.. 
A uccákon hömpölyög a nép... 
dél van, vasárnap és tavasz! 
a Nap aranypapucsba, lép 
s a messzi hegyeken havaz. 

A Tél uszálya sepri még 
a fényben izzó völgyeket, 
de a kékszemü, messzi Ig 
már lát zsendülő, zöld gyepet. 

IKöltök lugassa 

Miért nem jösz ? 
Írta : Eminescu Mihail. 

Lásd a fecskék messze szállnak, 
Lehul lombja a vén fának, 
Éket, pompát elvisz az ősz.... 
Miért nem jössz! Miért nem jösz? 

Kebelemre jöjj el megint, 
Úzd e tőlem a bút, a kint, 
Arva fejem hagy pihenjen 
Kebeleden, kebeleden.... 

Emlékszel-e tudod régen, 
Elbolyongtunk künn a réten, 
S karjaimmal kedves alak 
Átfogtalak, átfogtalak.... 

E világon vannak nők még 
Kiknek szeme lángokban ég.... 
— Bármily szépek, bájlók azok, 
Nem olyanok, nem olyanok!... 

Szemeidnek bájos fénye 
Ráhul lelkem éjjelére, 
Estcsillagnál szebb vagy nekem 
Szép ked , szép ked ! 

Fehér nyakak, fehér kezek 
vakitnak a déli verőn 
s a mámoros férfiszemek 
beléjükmarnak vakmerőn. 

Hüs szél kering, nyakon legyint, 
selyemharisnyát, telt bokát 
megmutogat... Egy perc s megint 
mint vásott kölyök fut tovább. 

Aranyat szór az ifjú Nap, 
ma jókedvü, pazar, vidám, 
s husos ajkából vért harap 
ma sok bővérü, vad titán. 

És Március kacag, kacag.. 
mert pajkos, jókedvibe van, – 
s másnap minusz ötre szalad. 

a szélcap, szemtelen higany. 
(Piski.) Serestély Béla. 

Lásd a fecskék messze szálltak, 
Lombja lehult a vén fának, 
Eket, pompát elvitt az ősz.... 
Csak te nem jössz! Csak te nem jösszl... 

Husvéti ballada 1932-ban 
Nagycsütörtökön már elnémult a harang, 
harom órakor jött utoljára a hang 
föntröl a toronyból hova sereglettek 
a fiuk s a csendben tókán kerepeltek. 
Éreztem a csendet a mely körültogott 
engem is és mást is, fiatalt es aggot. 
Hideg idő járt még, bolondos egy hónap, 
folyton, folyton esik, alig van egy jó nap. 
Fekete szomoru, bubanatos minden. 
Krisztusert bánkódik ember és az Isten. 
Szemetel az esö, délfelé süt s nap, 
de nincs még melege, bele, bele harap 
a sok szegény népbe, kiknek a ruhaája 
csupa folt s lábáról leszakadt csizmája. 

Még is e rongyokba burkolt szegény lélek 
ehesen, rongyosan, Krisztus fele lépked. 
Valahogy ugy érzik, hogy Krisztusnak vére, 
nem ömlött hiába. Judának kövere, 
mert az elhagyatott igazszivü ember, 
az elhagyottakat szerette szivével 
s ertök hirdette az igazságnak hitét 
s értők dobogtatta harcos ember szivét. 
Érzik ezt a senkik, proletárok s mások, 
akik nem judások, hanem Messiások, 
s nagypentekjét élik hosszu, hosszu evnek 
s évezredek óta remélnek, remélnek.. 

Volt egy Bartalis-fa... 
Valt egy Bartalis-fa szomoru ága. 

Kihajlott az utra 

Hiába hajlott ki. 

Virágot fakasztott. 
Orszag világ rózsak viritottak rajta. 

Hiába viritottak. 

Gyökere futott le 
a bus erdélyi földbe. 
Hiába futott le. 

Valaki ölelte. 
Könnyezve ölelte. 
Hiába ölelte. 

Volt egy Bartalisfa szomoru ága. 
Kihajlott az utra. 
Egy kicsiny ház felett. 
Egy bus ország felett. 
Kihajlott az utra. 

(Alsókosály) 
Bartalis János. 

Benyovszky Pál; 

Válasz-úton 
Jobbra ut, 
balra ut, – 
Istenem, jaj, hol lelem meg 
azt a csendes kis falut I... 

Bemélnek es biznak, mert Krisztus az övék. 
Értök járta meg bus kálvária kövét. 
Értők és csak értök, az elhagyottakért, 
nem a pénzesekert, nem a gazdagokért, 
nem a hazugságert, nem az álnokságért 
hanem a dolgozó emberpáriakért. 

Láttam nagypénteken hosszu, hosszu sorban 
Krisztus népét a mint térdepelt a porban. 
Dolgos két kezüket imára kulcsolva, 
öreg nénikéket terdre leborulva. 
És csak a pór nepet az en testveremet, 
jóban is rosszban is veremet, veremet, 
akinek élete zordon kalvária, 
s az annyuk, az annyuk, igazi Mária. 
szenvedő asszonya e vas-kemény kornak 
akiket borbáccsal gazul eltipornak 
s mind ott volt, mind ott jár 
Krisztus nyomaiba-és szivökbe ott vart 
multja és jövöje evezredes bünnek, 
sebeknek, gyiloknak, melyek sosem 
el a lélek melyén-ott egnek örökre 
nagy, nagy vércseppekben hullanak a rögre 
drága, drága vere dolgozó szent testnek 
akiket zsarnokok börtönökbe vetnek.. 

Mentek véres szivvel, feltámadást várva, 
bizva hittel, szivvel a feltámadásba. 

Molnár Sánd 

Nem tudom: 
mit tegyek ? 
Jobbra erdők mely homálya, 
Dalra sziklás, ven hegyek. 

Itt a let 

bús robot, 
kedvem elszállt es a banat 
minden álmot ellopott. 

Selymes ágy 
lágy ölén 
gyönge asszony drága terhe 
nem borulhat már fölem ? 

Nem lelek 
hü kezet, 
mely e zajgó rossz világból 
kis talumba elvezet. 

tünnek 

S hasztalan vár 
vár a rév, - 
en csak állok, mig fölöttem 
percnyi gyorsan száll az év. 

Román állami osztálysorsjáté
k 

sorsjegyei kaphatók: 

„Banmnca IESOI A. 
S. és Dr. LIGEHHY 

Cluj, Str. Regina Marla 42, Telefon : 11-54. 

Az Iső oszt. egynyolcad egynegyed fél egesz 

sorsjegyek arai : 125 lei 250 lei 500 lei 1000 lei 

dö nyeremenyesely. Videki megrendelésekné
l a sor 

Minden maásodik sorsjegy nyer. Fokozo 
küldendő be postautalványoam az ajanlási dijal együtt 

Haszán Istvánnál. 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Husvét 1932 
A mistikum mélységeiben senki sem bányá- 

szik hiába, de mindenki más-más kincsekre 
bukkan benne. Korok szerint másra, emberek 

szerint másra. Mindig azt találjuk, amit kere- 
sünk és mindig azt keressük, aminek hiján 
vagyunk. 

Isten fia- maga is isten a földre szált, hogy 
emberi szenvedéseket vállaljon. Ezzel váltja 
meg az emberiséget. Az embert pusztitja a 
szenvedés, a Megváltó a szenvedés révén támad 
fel ragyogó istenséggé s megváltja az embert 

azzal, hogy megismeri kinjait, nyomororuságait. 

Mi ma ezt olvassunk ki a nagy tragédiából, 
amely mindent tartalmaz. Eszt, mert Isten 
velünk van, de isteneink magasan felette tró- 
nolnak a mi szenvedéseinken s égi távlatból 
intézik sorsunkat. Elrendeznek mindent abból 
a messzeségből, amelybe beleolvad minden 
részlet és minden egyén. S. latják és igazgatják 
a nagy összességeket, államot, nemzetet, világ- 
részt s a hatalmas üzem zugásában gyönyör- 
ködve, nem hallják a tulharsogott sóhajt és 

jajszót, mely az egyének között eloszlott kin- 
lódás szava. 
A földi istenek nem ismerik a mások szen- 

vedését, mert maguk nem szenvednek. Ebben 
az árva országban a legrendezettebb viszonyok 
között tevelyegnek az emberek és epednek egy 
kis megértésért, melyet csak a sziv adhat. A 
mi vezéreink ellenben azt vallják: nem szabad 
a szivükre hallgatni, mert a megváltás mun- 
kája a kegyetlenség operációja. A jajszót ele- 

resztik maguk mellett, mert a muló fájdalmat 
el kell viselni a tartós gyógyulás kedvéért. Tisz- 
teletre méltó gondolat, de valóban operáció 
az, amin a beteg országnak keresztül kell es- 
nie? Nem feleslegesen véres a sebészi elkép- 
zelés, holott esetteg kimerült beteg vergődik 
a kórágyon, akinek több vérre van szüksége 
és több kiméletre, mert a vérvesztesegtől gyen- 
gült le az orvosok kezére? S annyi sikerült 
mütéten esett már keresztül s még mindig 
nem gyógyult meg. S mindig ujabb operációra 
szorul s a keresztül-kasul vagdalt szervezetet 
egy ujabb császármetszés tenné egészségessé 
és erőssé? 
Tudásunk rengeteg van, de a hosszu tél után 

egy kis meleg után epedünk, Szivet, szivet, 
nagy, jó és bölcs uraink, egy kissé megnyiló 
részvétet szenvedéseink iránt, tudomásul vétele, 
hogy gyarló halandó emberekből áll a nem- 
zet halhatatlan egésze, ahogy a Megváltó is, 
hirdetvén az egyetemesség igéit, lehajolt az 
egyes betegekhez, mondván: kelj fel és járj! 
Nyomorult sejtek vagyunk a nemzet testéből, 
de Isten rendelése szerint külön egyéni lélek- 
kel, melyért felelösséggel tartozunk neki. 

Ezt a mi különvalóságunkat nem ismerik 
el a mi gondviselőink s könyörtelenül sorsukra 
bizzák a sejteket, hogy boldoggá tegyék az 
egészet. Emberek elgondolása ez, Isten más- 
képpen vélekedik. A szeretet menedékházába 
engedi az egyes embereket s az egyenként 

üdvözültekkel népesiti be az üdv. halhatatlan 
birodalmát. 
Emberből soha többe nem lesz isten. De a 

legkisebb és a legnagyobb is élete végéig ta- 
nulhat Istentől. 

Miért drága a szén? 
— Néhány elriasztó példa a vasuti tarifáról. 

A vasuti szallitasi tarita redukalaása ügyenek targya- 
lása renden szóbakerült s rendkivül erdekes az a ne- 
haány pelda, amelyet Mihailopol az autonom viziutak 
igazgatója felhozott. E szerint egy vaggon szen szal- 
litási költsége Lupenytól Galatzig 3280 lei, mig Car- 
difttól (Anglia) Galatzig csak 2200 lei. Tehat Angliaból 

olcsóbban lehet szenet szallitani, mint Románia más 
varosaiból. 

- 

Ne kisérletezzen arcbörével 
hanem használja a már évtizedek : 

óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 
mely minden arcbörnek megfelelőleg 
száraz és zsíros minöségben minden 
drogerjában es parfümeriában kaphato. 

A Kárpáti név garancia önnek a f 
miml készitmény megbizhatósagara ! E 

A mérleg másik serpenyője 
— Rajtam már nem lehet segiteni, - mondja kön- 

nyes szemmel a sapadt, törékeny, beteges aszszony 
— de önnek módjában áll, hogy az esetemet oku- 
lásul es peldául irja meg azok számára, akik minden- 
nek csak az egyik, a szebbik, könnyebbik s rájuk 
nezve kedvezőbb oldálát latjaák. Ezek a majdnem 
gyermek fiatal leányok, akik az első hizelgő férfiszóra 
elszédülnek, s a komolyabb, aszszonyszámba vehető 
lányok, akik az élet legnagyobb, legnehezebb terhének 
a lányságot tartják. 
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— Húűsz esztendővel ezelőtt, 16 éves koromban 
megismerkedtem egy jogszigorlóval. Csinos fiú volt, 
tudott beszelni, sirig tartó szerelmet as hüséget s a 
szigorlatai végén hazasságot igért.... Nem csoda hat, 
ha tapasztalatlaságomban biztam benne s ha rövid 
idő mulva az övé lettem. Az anyám — bár tavolról 
sem sejtette az igazat - az anyák csodálatos ösztö- 
nevel valami rosszat erzett, mert megtiltotta a vele 
való érintkezest. Én ezt természetesen elmondtam a 
fiúnak, - ősi hiba, hogy még az anyánkkal szemben 
is a ferfi pártjára allunk — s a ferfi sértett önérzete- 

ben választast ajánlott fel közte es az anyám között.... 
S én.. örök szégyenemre és büntetesemre — őt va- 
lasztottam. 

— Annyira őt, hogy összecsomagoltam a dolgaimat 
és hozzáköltözködtem. A szép, nyugodt, derüs, négy- 
szobás, gondtalan otthonból a kis, roszszul berende- 
zett alberleti szobába, ahol bizony sokszor nem volt 
több penz, mint az én őtven korona havi fizetésem. 
Egy darabig nagyon boldog voltam. Tetszett, hogy 
szeret, hogy felt, sőt meg az is, hogy féltésből min- 
den ok nelkül kinoz es durva hozzám. 

— Félev után áldott allapotba kerültem.... Sirtam 
az örömtől. Sirtam és olyan határtalanul boldog vol- 
tam, hogy nem vettem komolyan a tiltakozását, a 
dühét, a kifakadaásait s az arcaba nevettem, amikor 
egy orvosbaratjanak a segitséget emlegette. Közben 

sokat betegeskedtem, de azert pontosan jártam a hi- 
vatalba, mert éreztem, hogy az ötven korona halálo- 
san fontos s mert lassanként félre is akartam tenni 
valamit,. Egy napon, egészen váratlanul, megszüle- 
tett a gyermekem — holtan. Én is majdnem utána 
haltam. Lassanként, legalább is látszólag. összeszed- 
tem magamat, s újra járhattam hivatalba. 

– Közboen megvoltak a szigorlatok. Sőt megvolt 
egy 150 koronaás állás is, amelyre az akkori viszo- 
nyok szerint, mar nyugodtan összehazasodhattunk 
volna. Ez azonban csak húzódott. Hetekig, lát- 
tam, hogy elhibaztam, elrontottam az eletemet. Akkor 
már ejszakákon át nem aludtam, s az agyam csak 
egyetlen gondolatra, a menekülés gondolatára volt 
beallitva. pedig tudtam, hogy nem menekülhetek, 

mert az anyám nem fogad vissza, miert nem tudok 
ügy élni, hogy valakihez ne tartozzam s mert azon a 
kis bútorozott szobán kivül nem volt egy tenyérnyi 
hely, ahova a fejemet lehajthattam volna.. S ilyen 
gondolatok, celtalan töprengések közöjt lettem anya- 
va másodszor is. Most már nem örültem. A szivem 

tele volt rettegéssel s hosszü hónapokig nem mertem 
beszámolni az dllapotomról. Mikor azonban mégis be- 
szamoltam s ezzel kapcsolatosan az egybekelést is 
megemlitettem, a legdurvább, leglelketlenebb esz- 
tendeig.... 

— A gyermek megszületése utan ugyanis még 
ennyi ideig maradtun együtt. Ezalatt pokol volt az 
életem. A hivatalomat fel kellett adnom a gyermek 
miatt, s igy mert nem én kerestem, nagyon sokszor 
éhesen, hideg szobában feküdtünk le a gyermekkel 
együtt. Határtalanul durva volt, ütött mindkettőnket, 
s milliószor az arcomba vágta, hogy tönkretettem a 
karrierjét... 

– Egyszer azután nem jött haza, se másnap, se 
harmadnap. Félig őrült voltam a félelemtöl. Végre a 
rendőrséghez fordultam, s akkor megtudtam, hogy 
egy héttel előbb - megnőösült. Ott állóttam egyedül, 
testben, lélekben összetörve, egy 3 éves gyermekkel, 
akinek nem volt apja. Összeestem.... Hónapokig vivód- 
tam élet-halál közztt,. Mikor végre úgy, ahogy meg- 
gyógyultam. s kikerültem az uccára. nem volt egy 
darab ruhám, nem volt hova, merre? Valaki azt taná- 
csolta, inditsak pert ellene, Megtettem. A per hóna- 
pokig húzódott, végre a biróság a gyermek után 

tartásdijat állapitott meg. Éveken ke- 
resztül ebből éltünk. En, aki az agyhartyagyulladást 
sohasem tudtam kiheverni, s a gyermek, aki a világra 

iőövetele előtti időnek minden izgalmát a testen, a lel- 
kén viselte.. Állást nem tudtam vállalni többé hogy 
azonaan mégis keressek valamint, rongubabákat csi- 
náltam, s azokat árultam —. 
Itt az előadás megszakad. A hosszú, szepen formaált, 

de most durváva dolgozott kezek a kopott retikül 
egy gyürt papirlapot tesznek elém. 

Olvasni akarom. 
– Még ne! - kéri. - Engedje meg, hogy még 

hányi szót elmondhassak... Ezt az összeget eddig 
rendesen kaptam. A mult hónapban azonban már 
nem. Irtam érte. Itt a valasz. 

Megnézen a gyürött papirlapott... Semmi megszólitás 
„Levelét megakaptam, Hogy a pénzt nem küldetem ed 

ném az, hogy - nincs, - Sőt nem is lesz... Ha azon 
ban az összeg felével megelégszik, menjen el az ö 

minchatéves s ötvenne tette a fájdalom, a nyomorú 
ság... S mivé fogja tenni ezutan ? Beteg. Ö is, a gyer 

e is. S nincs semmije, csak a nyomradomaány, 
amit a könnyelmüen odaadott életéért, hüségéért, a 

még két esztendeig, a fiu 14 éves koraig. S mi lesz 
azután ? Mit csinal ez a beteg, összetőrt asszony a 
beteg gyermekéve ? Szörnyü... S végigvonult előttem ! 
a gazcsap, a Duna, a lúgkő, a borotva, a lépcsőkorlát.. 
Az asszony feláll, a szája remeg. 

a ezt igy... elmondja assznyom.. talan egy-ket- 
tőnek használni fog.. Telán megállanak majd és gon- 
dolnak arra is, amire ön olyan sokszor figyelmezteti 

őket.. A mérleg másik serpenyőjére... 
Bozzay Margít. 

citöl félnek ? 
A Magyar Gazdasági Szövetség szervezési 

munkája serényen halad előre. Most a Bánság- 
ban folyik a munka és rövidesen Kolozsvárra 
kerül a sor. Főcélja ezen uj alakulatnak, hogy 
a magyarság minden rétegét, tehát mezőgazdát, 
iparost, kereskedőt, fizikai és szellemi munkást 
egy olyan gazdasági egységbe tömöritsen, mely 
erkölcsi salyánál fogva hivatva és képes lesz e 
rétegek gazdasági érdekeit megvédni, azokat tár- 
sadalmi és törvényhozási uton előmozditani. A H 
vilagtörténelem eléggé bizonytja, hogy minden 
politikai küzdelemnek gazdasági háttere volt 
Gazdasági előnyök eléréséért harcolnak egymás 
ellen egyes nemzetek és ugyancsak e főcél he- 
viti a nemzet egyes tagjait egymás elleni küz- 
delmükben is. Amit tehá: a politikai pártok ke- 
rülő uton akarnak elérni, azt a Magyar Gaz- 
dasági Szövetség közvetlen módon akarja ki- 
vivni. Rengeteg energát pocsékolnak el a poli- 
tikusok céltalanul és azért rendül is meg az 
irántuk való bizalom. 

Az általános bizalmi válság alaposan kikezdte 
a politikusokat is. A világháboruban szerzett ta- 
pasztalatok folytán a nép széles rétegei tudatára 
ébredtek annak, hogy a politikasok nagyrésze 
burkolt, önző céljaira használja ki a tömegek 
bizalmát és menten cserbenhgyja azokat, mi- 
helyt sikérült neki az ugorkafára felkapaszkodni. 
Külön fogalommá vált a politikai becsület, amely 
abszolute nem csinál lelkismereti kérdést abból, 
hogy a tegnap hangoztatott eleveket ma már 
szegre akasztja. A kapaszkodásnak igen hálás 
eszköze az osztalyok, népek felekezetek elleni 
izgatás. Ezért tagozódnak a politikai pártok 
felekezeti, nemzetiségi és osztalypolitikai jelsza- t 

NEHE 

vak szerint. 
Ezzel szemben a Magyar Gazdasági Szövet- 

ség megveti a levitézlett mult lomtáraiból elő- 
szedett emerozsdás fegyvereket és a dolgozók 
jólétének és boldogulásának előmozditására tö- 
rekszik. Nem csodalkozunk tehát azon, hogy 
ez a Szövetség már is tért hódit és utat tör ma- 
ganak. De annál joban csodalkozunk azon, hogy 
a Magyar Part hivatalos vezetői annyira meg- 
rémültek a megmozdulastól, hogy már előre 
bejelentették ellene a legelkeseredettebb harcot. A 
zövetség - mondják - egységbontó, holott 

eszeagaban sincs őket politikai müködésükben 
zavarni. Eddig ők kizarólag poliizáltak, noha 
gazdasagi szakosztályuk is volt. A szövetség 
viszont csak gazdasági kérdésekkel fog foglal- 
ozni, noha lesz egy politikai szakosztalya i. 

de Mitől félnek tehát ?



ség a legfontosabbl 

Husvéti ajándék: BRAZAY sósborszeszt 
Kapható mindenütt. 

z 1 
Olvasóinkhoz! TLomási 

apunk fenntartása érdekeben elmentünk a parkettaval 
őség végő határáig. legelőnyösebben értékesitheti házát 

Sajnos, a remélt eredmány messze mögötte kiadhatja lakásat, 

aradt várakozásainknak és hátrálékosaink igen Képviselet : Dr. valk Aroda sft. Gheorehe 
része tett eleget fizetési kötelezettségének eze T 

udjuk, hogy ma a pénz mindenkinél nehéz tt argu 
lyen áll, de viszont tudnia kell mindenkinek 

t is, hogy lapunknak más fenntartási forrá á i öj i 

s r rescu uccában. U iadó a kálvárián Circ, Patimi 

re kekttk nogkaanine ogyek naponta reggel 8-10 és d. u 2-6. Petro- No. szám allatt avagámakás d,ayl előszena ezoba 
v 1 g . - , kezni leh á - 

kiismeretbeli kötelességüknek tartozásaik ki- semi. A Uránia mozgó mellett. karn merev Janomá 

gyenlitését. Azokat pedig, akik akárnmi cimen 

e té zetöl Aabb Eer Hegy eeesmezoeeesmeeámemeo s
emEem 

Husvéti sonkák nagy ráktára 

Kiadó 

méltó válaszuk azzal a kedvezménnyel szem- 
en, amit eddig a laptól élveztek, hogy most, a 
ehez időkben, ők is siessenek a lap segitségére. 
ijtalanul többé senkinek nem adhatjuk a lapot. 
Hátralékos előfizetőinkkel szemben pedid, kik 

gy évnél hosszabb időre tartoznak az előfize- 
si dijjal, amennyben annak kiegyenlítéséről 
0 napon belül nem gondoskodnak, kenytelenek 
agyunk azt a végső eljárást alkalmazni, hogy 
lap további küldését megszüntetjük és edigi 
övetelésknket birósági uton érvéuyesitjük — 

i a legnehezebb időkben készek voltunk és 
agyunk minden áldozatra népünk érdekében, 
éltán varhatjuk, hogy kötelességüket velünk 
zemben megtegyek azok is, akik azt eddig bármi 
kból elmulasztották. 

és mindenfele finom felvagottak, 
legolcsóbb beszerzési forrása. 

Konka Ferenc mészáros és hontes üzlete 
PETROSENI 

Strada General Dragalina 
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A zukölg áTATATS TETaaTETS TETET 
4 zálvölgyi Narls amvuvdeas vs 

——BUGURESTI KAVEHAZ ES ETTEREN 
NEHOGY KEVESEBBET KELLJEN ADNUNK 

s 

: Vezető Piccoló 

: 

c 

1 
HIndon aste Törok hubi nönozard, lant tenelara muriál 

H A A T Kitünő ételek es italok. Mersékelt árak. 

Pontos Kiszolgalas 
176 oldalon 14 

pengő értékü PETROSENI egyetlen szórakozó helye. 

nyolc újdonságot, új operettmuzsikát külföldi a 

nyole njdonságob ] oDerzasaétaj an. aaa zzssmzzmeve 
dási darabot és külfödi nagy siker a pes sEsz kk Sa Nz sz sz Mzak ssk skakak skokk

 

zenetermés legjavából. 

A Hilmlágerek remek szép ujdonságát játsza a Munkásmozgó 

Március 27 és 28 an, MELY ALKALOMMAIL SZINREKERÜL 

Szomahazy István Hasonlocimü regényéből készült 

lesék az lIrógépröől 
Cimü bajos hangos filmujdonság, mely felümulja még 

Előfizetésben csak 12 fillérbe kerül egy-egy 
zeneszám. 

z
 

a cime annak a havonként 16 oldalon megjelnő 
uj zenei folyóiratnak, melyben egy-egy zeneúj- 

donságot előfizetési árban átlagosan 12 fillérért 

bocsájt kőzre a 82 éve fennálló RÓZSAVÖLGYI 

ÉS TÁRSA zenemükiadó cég. 
A HANGULAT kultúrális vállalkozás, mert a 

zenében legjobbat, legolcsóbban, a legszebb ki- 

állitásban juttatja el közönségéhez. 
AA HANGULAT a zeneirodalom újdonságait 

viszi el a zenekedvelő közönséghez. 
A HANGULAT a legkitünőbb hazai és kül- 

földi zerzők legfrissebb termékeit szólaltatja OKMKKEKERk 
k 

me: apjain. 

ies zeneszámot ad. A le többnél az 
énekhangot 

, ,a 

eskszoltk év ennek következtébe majd az kot Az Uránia mozgó 
husvéti világslágere Remarde vilá 

zes számok játszhatók hegedün, vagy pengető 

hangszereken is. 
HANGULAT-tal egy egész hónapra való 

hangulatot viszünk otthonába: a zenének 
lege- 

lemibb, legérthetőbb, legtermészetesebb müvé- 

s 

A Munkásmozgo megszokott értekes műsorát is 

A filmet valódi western gép vetiti. 

m
M
H
 

Háborus regényéből készült gyönyörü Filmprodu 

Nyugaton a Helyzet Változatlan 
A darab a maga változatosan gazdag cselekményével az egés

z 

két partra szakitotta s pro és kontra tüntettek mellette. 

az, hogy minden eddigi háborus filmet felülmul a , 
gaton a helyzet változatlan" 

zi megnyilvánulását. 

EEGY-EGY 16 OLDALAS FÜZET ÁRA 1.— PENGÖ 
12 TIZ FÜZET KEDVEZMÉNYES ELŐFIZETESI DIJA 

PÓSTAI KEZBESITESSEL 8.– PENGŐ. 
ató a köny désekben vagy a kiadónal 

ÓZSAVÖLGY ES TÁRSA CÉGNEL 
1 T, fV., SZERVITA-TER 5. m
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D lek. 

Orvosi Hetilap januari számaiból : 
Dollinger Gyula - A megterhelési térdfajdalom ana- 

tikai jelentösege. Marton István és Molnár Béla Emil 
A 

krokephal magzat. Fésüs Andor - Typhusoltás alkal- 

mmyoma. Barabás Zoltán A feer-féle körömtünet 
erythrodermis csecsemöknel. Frig gyest losze A ter- 
hesség szövödése tuberkulosi ssal Dollinger Gyula — 

vallfájdalom anatomiai localisatioja és 
Flesch Ármin - A chorea minor kezelése nirvanollal 
és luminallal. Schneider Károly — Sollux-lámpa a 
szemészetben. Czigler Józsel — Uj ágyeljárák a 
tüdö-tuberculosos gyógyitásara. Melléklet z Or- 
vosi Gyakorlat Kérdései. Lapszemle - Belorvostan 
Szemészet. -Szülészet és nőgyógyaszat. - Szemészet. 
- Cégészet. – Gyermekorvostan. - Urologia. - Elö- 
fizetési ára egész évre 1000 Lei, lévre 500 Lei, stb., 
stb. Kerjen ingyen mutatványszámot Lepagetól 
Kolozsvar. 

„Agronomul--Gazdák 
Altalános Biztositő Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURGI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

gyógyitása, 

Vállal legelönyősebben tüz, élet, jég, állat, 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg, autó 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

zsilvölgyi képviselet Petr osen. 
. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

A Raádiotechnika csodaája 
angolokör. Szallagszürö. Loftin-White erö- 

tés. Dynamikus hangszóró. 200—2000 mtr. hul- 
hossz. Hullámhosszakra hitelesitett dobtárcsa, 
gomb beállitással. 

pviselet: 

RTES VILMOS, mérnök 
Arad Bulevardul Regele Ferdinand. 

omiai oka es gyógyitása. Rácz Laios - A pankrea- 
fermentek meghatározásának methodik ála és diagnos- 

z emberi epe cukortartalmáról. Biró István - Terhes- 
ég alatt végzett röntgenbesugárzás után született mi- 

mazása a szemészetben. Szüsz Ferencz elmeszesedett 

A tévesen bursitis subacromialis Duplaynek nevezett 

javitott kiadásban jelent meg az Erdélyi Konyha Ko- 
lozsvári Szakácskönyv, Irta: Egy Székely Asszony. A 
172 oldalas könyv tartalmából a következöket emeljük 
ki: Levesek, Levesbe valok, Halhoz való hideg és 
meleg má ártások, Halak, Hus köré valók, saláfák Fö- 
zelékek, Fött tészták, Hideg és meleg mártások, Kü- 
lönbözö elöételek és husok, Sült tészták, Tetngok 
Teasüteményék, Torták, Krémek, Parfék, Fagylaltok, 
Különbözö mezestészták, Különbözö gyümölcsök be- 
fözese, Kocsonyák es izek, Télire eltett dolgok A 
könyv ára 40-Lei és a klade Lepage könyvkeresek- 
és, Kolozsvári cégnél rendelhető meg. A 40.-Lei bé- 
é küldhetö. 

Valódi Erdélyi konyha és Szakács művészet. III-ik [ 

Hotel B RATU- szállod 

Calea Grivitei 130 szám alatt, 
a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 

hatók állandóan és nagyon jutányos árban 
Központi fütes. Hideg és meleg viz 
ürdő. 

zsilvölgyi közönség találkozo helye. 
Kényelmes villamos ösezeköttetés a vá- 

ros minden részébe 

Uzina Electricá 
Petroseni-Anyagraktara: 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és Rádió alkatrészekbenő 

nagy raktára minden igényt kielégit. A Radió osztály Petro- 
seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

soc. pe ser 

Salétrom és meszmentes I-rendü 

Falazó Tégla 
.s Alfa" gőöztéglagyár arNMarec 

Eeogolcsóbb mapi ár 
Bövebbet Szabó István könykereskedése Petroseni 

Iroda Lupeni. Telefon sz..... 

estauami Munlkás tagzinó elteméton 
f Elsörangu etelek. Kitünö italok. 

Bulfet. 

Havi etkezések a legolcsóbban. 

Kitünö borok kiméresre is. Fris- 

8 sen csapolt sör. s 

Vezető : FARKAS MIKLOS 

Petroseni 

Rum,likörs cognaggyar. 

Borpinceszet. 

Sör és szeszesitalok 

nagyarktara 

Fürdö berendezések 

nagyraktára 

POP. et. GOMP. 
—– Petroseni - 

UdJ RENDSZER 
a Berger kávéhaz és elteremben. 

Ebéd 25 Lei 
Vacsora 18 Lei. 

Minden délelött friss zónapörkölt. 

Naponta frissen készült tészták. 

Kitünö borok. Elsőrangu konyha. 

Minden este Rudi kitünö zenekara 

muzsikál. 

Colman Barabas Kálmán 
Festékkereszedése 

– Petroseni – 
Str. Regele Ferd. Fö at. 

Nagy raktár mindenféle külföldi 
kekböl és lakkokbó 

merz cik 
Elsőrangu szobafestő és mázolá 

MOLNÁK SÁNDOR


